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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και πλέον των 

ειρηθέντων κατά την ενημέρωση της Εθνικής Αντιπροσωπείας επί της υπ’ αριθ.                 
46/ 08-10-2021 (Ι’ Συνεδρίαση της 18-10-2021) Επίκαιρης Ερώτησης της Βουλευτή κας       
Χ. (Χ.) ΚΑΦΑΝΤΑΡΗ, καθώς και των διαλαμβανόμενων στο υπ αριθ. 7017/4/25888-γ’ από   
15-03-2022 έγγραφό μας, επί της με αριθμό 3357/ 18-02-2022 Ερώτησης τινών εκ των 
ερωτώντων, από κοινού, Βουλευτών, σας γνωρίζουμε ότι σύμφωνα με την εφαρμοζόμενη 
Αντεγκληματική Πολιτική, οι περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες έχουν διαμορφώσει Ειδικά 
Επιχειρησιακά Σχέδια με σκοπό την πλέον αποτελεσματική αστυνόμευση σε όλες τις περιοχές 
εδαφικής τους αρμοδιότητας και ιδίως στα σημεία εκείνα όπου παρουσιάζεται εντονότερη 
παραβατικότητα. Όπου δε απαιτείται, αναβαθμίζεται το επίπεδο των λαμβανόμενων μέτρων, 
σε συνάρτηση με τις χρονικές και τοπικές απαιτήσεις και ανάγκες, οι οποίες διαρκώς 
αξιολογούνται και επανεκτιμώνται. 

Στην κατεύθυνση αυτή, η Γενική Αστυνομική Διεύθυνση Αττικής (Γ.Α.Δ.Α.) υλοποιεί 
στις περιοχές ευθύνης της τα υφιστάμενα ειδικά επιχειρησιακά σχέδια, που αφορούν -μεταξύ 
άλλων- στην αντιμετώπιση παραβατικών συμπεριφορών που εμφορούνται εξαιτίας διαφόρων 
κοινωνικοοικονομικών και δημογραφικών παραγόντων και βάσει αυτών, από τις αρμόδιες 
Υπηρεσίες της, πλέον της παράλληλης δραστηριοποίησης των υπολοίπων ειδικών 
επιχειρησιακών Ομάδων (ΔΙ.ΑΣ., Ο.Π.Κ.Ε. κ.α.), διενεργούνται -σε καθημερινή βάση και καθ’ 
όλο το 24ωρο- στοχευμένοι και συστηματικοί έλεγχοι, αλλά και εξειδικευμένες δράσεις 
(εποχούμενες περιπολίες, εξορμήσεις, συγκρότηση συνεργείων - ομάδων ελέγχου), 
εφαρμόζοντας την ισχύουσα νομοθεσία, με στόχο την εμπέδωση του αισθήματος ασφαλείας 
των πολιτών, τη διαμόρφωση συνθηκών ασφαλούς διαβίωσης αυτών και την ολιστική 
αντιμετώπιση, κατά τον πλέον ουσιαστικό και αποτελεσματικό τρόπο, των όποιων τοπικών 
ζητημάτων αστυνομικής φύσης. 
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- 2 -  Ειδικότερα, η αστυνόμευση της διαλαμβανόμενης στην εν θέματι Αίτηση Κατάθεσης 
Εγγράφων περιοχής, συντελείται, στο πλαίσιο των κάτωθι επιχειρησιακών σχεδιασμών: 

 Ειδικό Επιχειρησιακό Σχέδιο Αστυνόμευσης Δυτικής Αττικής, 
 Ειδικός Επιχειρησιακός Σχεδιασμός Δήμου Αχαρνών, 
 Μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ Ελληνικής Αστυνομίας και Δήμου Φυλής,  
 Σχεδιασμός δράσεων για την αστυνόμευση της ευρύτερης περιοχής του Δήμου 

Αχαρνών, 
 Σχεδιασμός δράσεων για την αστυνόμευση στη Δημοτική Ενότητα Ζεφυρίου του 

Δήμου Φυλής, 
 Σχεδιασμός δράσεων για την αστυνόμευση της ευρύτερης περιοχής του Δήμου Αγίας 

Βαρβάρας, 
 Συγκρότηση Ομάδων Ελέγχων για την ενίσχυση της αστυνόμευσης στην περιοχή 

αρμοδιότητας της Διεύθυνσης Αστυνομίας Δυτικής Αττικής – Μεικτά συνεργεία 
ελέγχων, 

 Δραστηριοποίηση Μονάδων Κινητής Αστυνόμευσης (ΜΟ.Κ.Α.), 
 Διενέργεια Αστυνομικών Εξορμήσεων – Ειδικών Επιχειρησιακών Δράσεων, και 
 Υλοποίηση Ειδικής Δράσης με ευθύνη της Διεύθυνσης Αστυνομίας Δυτικής Αττικής, 

σε συνεργασία με τις συναρμόδιες Υπηρεσίες Τάξης, Ασφάλειας και Τροχαίας. 
Ως προς την πληρότητα του ακολουθούμενου σχεδιασμού, σημειώνεται ότι από τις 

αρμόδιες Υπηρεσίες της Διεύθυνσης Αστυνομίας Δυτικής Αττικής (Δ.Α.Δ.Α.) και τη Διεύθυνση 
Άμεσης Δράσης Αττικής πραγματοποιήθηκε σημαντικός αριθμός αστυνομικών ελέγχων, κατά 
τους οποίους εκδηλώθηκαν όλες οι, κατά περίπτωση, προβλεπόμενες αστυνομικές και 
δικονομικές ενέργειες (προσαγωγές, συλλήψεις, σχηματισμός δικογραφιών, βεβαιώσεις 
παραβάσεων κ.α.).  

Συγκεκριμένα, κατά το χρονικό διάστημα από 01-01-2021 έως 31-05-2022, από τη 
Δ.Α.Δ.Α. πραγματοποιήθηκαν -226.856- έλεγχοι ατόμων, -32.544- προσαγωγές και -2.181- 
συλλήψεις, ενώ βεβαιώθηκαν -10.619- παραβάσεις του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας και        
-10.490- λοιπές παραβάσεις. Επιπλέον, από την Διεύθυνση Άμεσης Δράσης Αττικής, κατά το 
χρονικό διάστημα από 01-01-2022 έως 01-06-2022, πραγματοποιήθηκαν -5- ειδικές δράσεις                     
- εξορμήσεις, σε διάφορες περιοχές της Δυτικής Αττικής (Αιγάλεω, Αγία Βαρβάρα, Περιστέρι, 
Ίλιον, Άγιοι Ανάργυροι και Καματερό), στο πλαίσιο των οποίων ελέγχθηκαν -299- άτομα, εκ 
των οποίων προσήχθησαν -25- και συνελήφθησαν -2-, ενώ ανευρέθη -1- κλεμμένο όχημα. 

Ενδεικτικά δε αναφέρεται ότι από την Υποδιεύθυνση Ασφάλειας Δυτικής Αττικής 
(Υ.Α.Δ.Α.), στο πλαίσιο της δραστηριοποίησής της κατά τα έτη 2020, 2021 και 2022           
(έως 03-06-2022), εξαρθρώθηκαν εγκληματικές ομάδες και συνελήφθησαν συνολικά -2.390-, 
-2.836- και -1.257- άτομα, αντίστοιχα, για διακίνηση ναρκωτικών ουσιών, τέλεση κλοπών              
- ληστειών, άσκοπους πυροβολισμούς, καθώς και κατοχή πυροβόλων όπλων.  

Ως προς τα αιτούμενα στην εν θέματι Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων στοιχεία, 
αναφορικά με τα τελευταία ετήσια (έτος 2021) στατιστικά στοιχεία της Υ.Α.Δ.Α. που αφορούν  
 - // -  



- 3 -  σε ορισμένες κατηγορίες αδικημάτων, καθώς και τον απολογισμό τροχαίων ατυχημάτων για 
το ίδιο έτος, επισυνάπτονται σχετικοί πίνακες. 

Προς επίρρωση των προαναφερομένων, αναφορικά με τις εξειδικευμένες δράσεις 
στον τομέα της οδικής ασφάλειας που υλοποιεί η Διεύθυνση Τροχαίας Αττικής στο πλαίσιο 
ειδικού επιχειρησιακού σχεδιασμού του Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας και τις ειδικές 
δράσεις για την αντιμετώπιση της εγκληματικότητας που υλοποιούν οι Υπηρεσίες της 
Ελληνικής Αστυνομίας, σε καθημερινή βάση, στο κέντρο των Αθηνών και στη Δυτική Αττική, 
σχετικά τυγχάνουν τα από 06 και 05-06-2022 Δελτία Τύπου του Αρχηγείου της Ελληνικής 
Αστυνομίας (www.astynomia.gr). 

Περαιτέρω, τονίζεται ότι το θέμα της ομαλής και ασφαλούς κυκλοφορίας των 
χρηστών, κατά μήκος του εθνικού και επαρχιακού οδικού δικτύου της χώρας, καθώς και της 
πρόληψης και αποτροπής πρόκλησης τροχαίων ατυχημάτων αποτελούν βασικές 
προτεραιότητες για το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και το Αρχηγείο της Ελληνικής 
Αστυνομίας. 

Στο πλαίσιο αυτό, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας εκπονούνται 
μελέτες και καταρτίζονται βραχυπρόθεσμα και μακροπρόθεσμα προγράμματα μείωσης των 
τροχαίων ατυχημάτων, με καθορισμένους στόχους και τομείς δράσεων, ενώ διενεργούνται, 
σε καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο, συστηματικοί και ουσιαστικοί έλεγχοι, στο οδικό 
δίκτυο, εφαρμόζοντας αυστηρά την ισχύουσα νομοθεσία και εκδηλώνοντας κάθε άλλη 
επιβαλλόμενη ενέργεια αρμοδιότητάς τους, με στόχο την πρόληψη, αποτροπή ή και, σε 
συντρέχουσα περίπτωση, την κατασταλτική αντιμετώπιση συμπεριφορών που συνιστούν 
παραβάσεις του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας. 

Πέραν των ανωτέρω, επισημαίνεται ότι το ζήτημα της υποστελέχωσης Υπηρεσιών 
οφείλεται στο γεγονός ότι η δύναμη της Ελληνικής Αστυνομίας είναι στο σύνολό της 
ελλειμματική, λόγω των μειωμένων προσλήψεων προσωπικού -τα προηγούμενα έτη- στο 
πλαίσιο των υποχρεώσεων που αναλήφθηκαν στις συμφωνίες εξυπηρέτησης του χρέους, 
αλλά και της υποχρεωτικής διασποράς μεγάλου αριθμού αστυνομικών -ανά την επικράτεια- 
για την αντιμετώπιση των μεταναστευτικών ροών, σε συνδυασμό με τις αποχωρήσεις 
προσωπικού από το Σώμα λόγω συνταξιοδότησης. 

Στην κατεύθυνση αυτή, το Αρχηγείο καταβάλλει προσπάθειες για την πλέον επαρκή 
στελέχωση των περιφερειακών αστυνομικών Υπηρεσιών, αξιοποιώντας όλες τις παρεχόμενες 
δυνατότητες που προκύπτουν από την ισόρροπη κατανομή της συνολικής δύναμης του 
Σώματος, σε συνάρτηση με τις ειδικές προβλέψεις του κανονισμού που διέπει τις μεταθέσεις 
και τις εν γένει μετακινήσεις του ένστολου προσωπικού. 

Σε ό,τι αφορά δε στη στελέχωση της Γ.Α.Δ.Α. και των υφιστάμενων αυτής 
Υπηρεσιών, σημειώνεται ότι έχει ήδη ληφθεί μέριμνα για την περαιτέρω ενίσχυσή της κατά 
τις τακτικές μεταθέσεις του τρέχοντος έτους [προκήρυξη -510- θέσεων αστυνομικού 
προσωπικού διαφόρων βαθμών]. Διευκρινίζεται, επίσης, ότι σύμφωνα με τα άρθρα 19 του 
π.δ/τος 100/ 2003 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 94) και 15 του π.δ/τος 211/ 2005 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 254), παρέχεται 
η δυνατότητα στον Γενικό Αστυνομικό Διευθυντή Αττικής, καθώς και τους Διευθυντές των 
υφιστάμενων Διευθύνσεων, να αποσπούν το προσωπικό τους μέχρι τον βαθμό του 
Αστυνόμου Α’, ανάλογα με τις εκάστοτε υπηρεσιακές ανάγκες. 
 - // -  



- 4 -  Τέλος, ως προς τα λοιπά αιτούμενα στην εν θέματι Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων 
στοιχεία, τα οποία σημειωτέον παρέχουν πληροφορίες που άπτονται ζητημάτων ασφάλειας 
(οργάνωση, διάρθρωση, σύνθεση Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας), υπογραμμίζεται ότι 
στην Υ.Α.Δ.Α. και στη Δ.Α.Δ.Α. έχουν κατανεμηθεί -72- και -1062- οργανικές θέσεις 
προσωπικού διαφόρων βαθμών και κατηγοριών, αντίστοιχα, η δε υπάρχουσα δύναμη αυτών 
ανερχόταν, την 02-06-2022, σε -85- και -783- υπαλλήλους, αντίστοιχα. Σε κάθε περίπτωση, η 
πραγματική δύναμη έκαστης Υπηρεσίας, δεν μπορεί να είναι παρά ένας δυναμικός αριθμός 
που μεταβάλλεται ένεκα αποσπάσεων και προσωρινών μετακινήσεων προσωπικού που 
αποφασίζονται σε καθημερινή βάση, προς το σκοπό της κάλυψης τακτικών και εκτάκτων 
υπηρεσιακών αναγκών. 
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